厦门市公安局亮出2024年公安工作成绩单

全市刑事警情降至近15年新低

晨报讯(记者张玲玲)昨日, 厦门市公安局召开新闻发布会, 通报了2024年公安工作、公安队 伍建设和政务服务有关工作 情况。

据介绍,2024年,厦门公安 破获刑事案件9054起,全年全市 刑事警情数同比下降16.25%,降 至近15年新低。其中,"两抢"、现行命案等严重暴力犯罪案件保 持100%侦破;传统盗抢骗等民 生小案快侦率全省第一;电诈总 抓获数跃居全省第一,电诈全口 径刑事警情数同比下降11.11%, 返还群众被骗资金1.12亿元。

今年以来,厦门警方圆满完成243项971场次重大活动安保任务;深入推进道路交通事故"减量控大"综合治理,未发生较大及以上道路交通亡人事故,全年交通事故亡人数同比去年下降2.08%,实现"八连降"。

厦门公安推动出入境制证分中心建设、台胞临时驾驶许可全程网办等4项综改项目落地实施,高质量做好"小三通"口岸通关服务保障,累计为入境台胞落地办证2.95万人次,为福建居民办理赴金旅游证件8.18万人次;推出"近便利"台胞服务专区等新



"夏季行动"期间,嵩屿所民警带队在阿罗海城市广场巡逻。(资料图)

举措,推动取消"暂住登记"等政策在厦门市先行先试,相关工作获国家发改委、国台办发文推广;深化"亲清八闽·益鹭同行"为企服务专项工作,严打涉企突出违法犯罪,共侦破各类经济犯罪案件528起,涉案总值54.91亿元,成功抓获猎狐网上在逃人员21名,抓获数创历年新高;按照市委市政府统一部署,深入开展涉旅游市场违法犯罪专项整治,打掉犯罪团伙10个,抓获违法犯罪嫌疑人67名。

厦门公安将便利群众作为政

务服务提升的首要目标,扎实开展"政务服务提升三年行动",创新"厦门公安政务服务数字地图"微信小程序应用,推进"一照通用"项目研发,优化调整办事指南7825份,全市"厦门公安 e 站"站点数增至37个,在全市43个派出所建成"一站式"综合服务窗口,派出所"综窗"占比全省最高,最大限度实现"就近办、马上办"。另外,全市公安机关共有84个集体、630名个人立功受奖,还有79位辅警被授予治安荣誉奖章。



▲ 相关新闻

出人境智能签注设备焕新升级

晨报讯(记者张玲玲)昨日,厦门出入境对布设在镇海路出入境服务大厅的智能签注设备全面升级焕新,屏幕尺寸由原先的19寸升级为27寸,操作界面更简洁明晰,同时双目摄像头更换了摆放位置,可视角变大,解决了小朋友因摄像头位置太高无法识别及人像识别通过率低的问题。

新设备办理赴港澳、金门旅

游再次签注业务时,可任意方向插卡识别,灵活性更高;出现吞卡时,申请人可使用紧急按钮直接取卡,无需等待工作人员。

此外,为解决部分群众无法 在非工作时间自助取证的问题, 厦门出入境将镇海路智慧服务 大厅自助发证机由原来仅工作 时间开放延长至24小时服务, 市民可随时凭受理回执单和居 民身份证通过自助发证机取证。

爱心企业为英烈基金捐款159万元

晨报讯(记者张玲玲)昨日上午,福建省公安民警英烈基金会厦门代表处(以下简称"厦门代表处")在厦门市公安局举行接受爱心企业捐赠仪式。象屿集团、银鹭食品集团、宇电自动化科技等企业共计捐赠159万元。这些善款将全部用于抚恤补助厦门市公安英烈及伤、残、亡、病、困公安民警辅警家庭,以及开展专项慰问、扶危济困、精

准帮扶等符合基金会宗旨的活动。

据悉,厦门代表处自2017年6月成立以来,积极搭建警企同行、爱心互助的桥梁,在抚恤补助、优抚慰问和爱心活动等方面做了大量卓有成效的工作,累计开展抚恤慰问2455人次,发放抚恤补助2104万元,惠及全市1816户公安英烈及困难民警辅警家庭。



3辆车同时在该调头区调头。厦门市大交通办供图

岛内首个串联式调头区启用

这个路口可三车同时调头

晨报讯(记者 顾婧凌)绿灯一亮,三辆车齐刷刷调头!近日,经过湖里区金湖路与禾山路交叉口的东进口(即金湖路调头往成功大道方向)的驾驶员发现,该路口的调头区地面划出三个连续的调头车位,每个车位都标注了对应的编号,调头车辆依次进入车位排队等候;待调头信号灯亮起绿灯时,位于调头车位内的车辆可同步调头;短短几秒的时间,三辆车同时调头,大大提升通行效

率。记者昨日从厦门市大交通办了解到,这就是厦门岛内启用的首个"串联式调头区"。

据介绍,金湖路与禾山路交 叉口的东进口(即金湖路调头往 成功大道方向)作为片区进出的 重要节点,紧邻SM商圈和成功 大道,车流人流量大。此前,每到 早晚高峰,东进口由金湖路调头 往成功大道方向的车流常常排起 长龙。为此,厦门市大交通办牵 头湖里区、市交警支队等单位, 对该路口进行了提升改造,实施了"多车联动式调头"的组织方式打破了传统调头模式,设置多个专门的调头车位,并通过智能信号灯的统进行精准控制,让多辆车可以在不同车位实现同时调头。通过这样的交通组织,调头车道空间资源得到释放,从而减少排队等待的时间,提高整体的交通统动性,有效缓解该路段的拥堵问题。

以身边例子创作"段子"

"思警青年话反诈"警营脱口秀活动举行

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯 员 思公政)用身边的例子,创作 出走心的"段子";将防骗的科普,化为口中的"趣点"……为庆祝第五个中国人民警察节,1月8日,思明公安分局举办警察节系列活动之"思警青年话反诈"警营脱口秀活动,以"众乐乐"方式带动民警反诈新动能,以时兴的宣传形式加装反诈新引擎,用暖警惠警举措紧密结合实际业务工作,既有出众效果,又有爆棚"笑"果。

本次反诈脱口秀主题为 "反诈有意'思''明'说识骗局",所有段子均取材自基层警营生活。"扫楼地推发传单,推

文海报拍视频——市场营销!" 鹭江派出所社区队队长时佳诙 谐幽默地将基层民警反诈工作 调侃成"和骗子比拼话术营 销",而"一警一码"的群众覆盖 率,比拼的也是反诈防骗市场 占有率。

为织造"全社会反诈"的防护网,本次活动还邀请通信商、银行、街道等思明区政府打击治理电信网络诈骗工作协调机制相关成员单位,共同为反诈宣传发声,从社会面不同视角丰富了全明反诈的大众观感。

接下来,思明公安将继续以新招式破解新难题,以群众喜闻乐见的方式做好反诈宣传。



思明公安通过"花式"脱口秀宣传反诈知识